

歉声明，并称自身对“芭比海默”梗图的评论不妥当。当然，就华纳兄弟全球范围的发行推广来说，并未见更多承认不妥、表示道歉之词。

“芭比海默”梗图是否妥当，站在不同的视角，自有不同的看法。归根结底无非两个议题——首先是对1945年原子弹轰炸广岛、长崎是否妥当的看法，其次才是对核武器未来能否投入实用的伦理探讨。

到了8月24日，日本政府无视国内外反对呼声，单方面强行启动福岛核污染水排海，且要30年不间断。由此更带来全人类应该思考——唯一被核武器打击过的日本，如今如此排泄核污水，到底想闹怎样？世界该向何处去？

反正，这世界不该向核扩散方向去！

武器的批判

奥本海默何许人也？这位1904年出生于纽约的犹太裔物理学家，是美国国家科学院院士，二战时期“曼哈顿计划”的领导者。

何所谓“曼哈顿计划”？实际上是1942年6月由当时的美国陆军部启动的一项利用核裂变反应来研制原子弹的计划。该计划汇集了当时盟国最优秀的核科学家，其中也包括来自中国的女性科学家吴健雄。曼哈顿计划动员了10万人参与，历时三年才完成——1945年7月16日，美国实现了世界上第一次核爆炸，并按计划制造出两颗可以投入实用的原子弹。而法西斯轴心国中，意大利早已在1943年9月3日向盟国投降，德国已经于1945年5月投降，



就剩一个日本还在负隅顽抗。

在太平洋战场，美军对日作战规划中，最初并没有使用原子弹的计划。毕竟，即便到了1945年2月雅尔塔会议时，时任美国总统富兰克林·德拉诺·罗斯福本人也不知道曼哈顿计划何时可以完成。当时，罗斯福与英国首相丘吉尔、苏联人民委员会主席斯大林在苏联黑海北部克里米亚半岛的雅尔塔里瓦几亚官会谈。在这一沙皇尼古拉二世曾经夏宫中，美国邀约苏联在战胜德国法西斯之后，对日宣战，以帮助盟国战胜日本法西斯。

在当时来说，苏联红军已经推进到德国境内的奥德河畔，与部署于布雷斯劳的德军进行激战。尽管德军第17、第269步兵师，以及第609特种师聚集于此，可苏军已经势如破竹，德国则露出必败之相。毕竟，番号609、号称特种师者，实际上刚刚于1945年1月26日编成，

上图：这世界不该向核扩散方向去！

下图：《奥本海默》黑白影像的剧照。



其主体无非打残了的德国陆军、党卫军，以及一些军校生、警察拼凑出来的部队，其中一个团除了党卫军以外，竟然还有德国空军机场勤务连、周边乡村的“团练”部队亦即国民突击队。前往德黑兰的英美高层看得明白，很可能苏联红军将从东线首先攻入柏林。而此时，在太平洋战场，美军遇到了很大麻烦。尽管中国军民拖住了包括日本关东军在内的百万日军，可日本本土和太平洋一些岛屿上，还有不少能打的日军。在3月份打响的冲绳战役上，美军伤亡惨重。看到日军疯狂逼迫岛上不属于大和民族的琉球人用手榴弹自杀，或者跳海自杀，其疯狂程度令美军士兵感到震惊。英国首相丘吉尔看到相关报道，竟然发出“战争史上最激烈的战役”之说。美国决策层深深认识到——如果靠美军进行攻入日本本土的登陆作战，将会付出比冲绳战役大得多的代价——毕竟，日本人正在狂妄叫嚣本土决战、一亿玉碎。当时美国陆军部长史汀生的幕僚机构测算出，美军如果单独攻取日本，预计将有80万至100万将士阵亡，伤者更数倍之！而美国拉拢苏联对日宣战以后，也能相应减少付出美国小伙子的生命代价。